

为碳市场健康发展提供法律保障

——有关部门解读《碳排放权交易管理暂行条例》

新华社记者高敬 齐琪

《碳排放权交易管理暂行条例》日前公布,自今年5月1日起施行。国务院新闻办公室2月26日举行国务院政策例行吹风会,生态环境部副部长赵英民、司法部立法四局局长张要波对条例进行全面解读。

开启我国碳市场的法治新局面

赵英民介绍,《碳排放权交易管理暂行条例》是我国应对气候变化领域第一部专门的法规,首次以行政法规的形式明确了碳排放权市场交易制度,具有里程碑意义。

他表示,条例重点就明确体制机制、规范交易活动、保障数据质量、惩处违法行为等诸多方面作出了明确规定,为我国碳市场健康发展提供了强大的法律保障,开启了我国碳市场的法治新局面。

张要波介绍,条例坚持全流程管理,对构成碳排放权交易的要素和各个主要环

节做到全覆盖,力求不留空白、不留盲区。我国碳市场总体还属于新事物,条例要为碳市场的运行提供基本的遵循,确保规范有序,同时在相关制度设计上,要保持必要的弹性,为今后的探索发展留出足够的空间。

张要波还表示,条例制定坚持问题导向,针对实践中出现的排放数据造假等苗头性问题,及时作出有效回应。

严控、严查、严罚数据造假问题

张要波介绍,条例在着力完善法律责任相关内容等方面下了很大功夫,着力增强针对性、实效性,有力有效震慑违法行为。一是对参与碳排放权交易的相关活动各类主体,都规定了明确的违法情形和严格的法律责任。二是针对碳排放权交易及相关活动中不同的违法行为,规定了多样的法律制裁手段。三是对于性质严重的违法行为,比如碳排放数据

造假问题、操纵全国碳排放权交易市场问题等,坚持重典治乱,加大惩处力度。

数据质量是保证碳市场健康平稳有序的基础,是碳市场的生命线。赵英民介绍,条例对数据质量管理提出了新的更高要求,体现为严控、严查、严罚——

严格控制,即明确相关机构和人员禁止事项和处罚措施,通过配套制度规范,持续压减数据造假空间,通过建设完善全国碳市场管理平台,利用区块链、数字化技术手段,保证数据无法篡改。通过年度核查加日常监管的工作模式,持续强化数据质量审核。

严肃督查,即通过全国碳市场管理平台大数据筛查异常数据,通过投诉举报发现问题线索,在此基础上进行现场检查核实,对发现的问题线索不查清绝不放过,问题疑点不查清绝不放过,问题整改不到位绝不放过。

严厉处罚,即明确各相关部门的监管职责,对碳排放数据弄虚作假“零容忍”,

严惩重罚,公开曝光违法违规行为。

赵英民说,条例从4个方面规定了防范和惩处碳排放数据造假的具体要求,强化重点排放单位的主体责任、加强对技术服务机构的管理、强化监督检查、加大处罚力度。“相信碳市场数据质量会在第二个履约周期的基础上进一步提升。”他说。

争取尽快实现碳排放权交易市场首次扩围

我国碳排放主要集中在发电、钢铁、建材、有色、石化、化工、造纸、航空等重点行业,这8个行业占到了我国二氧化碳排放的75%左右。目前,全国碳排放权交易市场纳入了发电行业,占全国二氧化碳排放总量的40%以上。

条例对确定行业覆盖范围和重点排放单位相关的工作程序进行了明确。生态环境部每年在全国范围内对上述重点行业组织开展年度

碳排放核算报告核查工作,同时开展市场扩围的专项研究。

“我们正在积极推动,争取尽快实现我国碳排放权交易市场的首次扩围。”赵英民说,未来将坚持稳中求进、先易后难的原则,优先纳入碳排放量大、产能过剩严重、减排降碳协同效果好、数据质量基础好的重点行业。扩围工作将把握好节奏力度,科学合理确定不同行业的纳入时间,分阶段、有步骤地积极推动碳排放权交易市场覆盖碳排放重点行业,从而构建更加有效、更有活力、更具国际影响力的碳市场。

此外,按照条例规定,全国碳排放权交易市场还要逐步推行免费分配和有偿分配相结合的碳配额分配方式;建立市场稳定机制,开展市场调控,平衡市场供需,防止碳价格失控等市场风险;不断丰富交易主体和产品等。

(新华社北京2月26日电)

东丰梅花鹿科技服务中心推动人工驯养梅花鹿迈上新台阶

本报讯 东丰县作为世界人工驯养梅花鹿的发源地,因鹿而兴、因鹿而名,素以“梅花鹿之乡”“皇家鹿苑”著称于世。近年来,县委、县政府高度重视梅花鹿产业发展,设立专业机构,加大对梅花鹿的科研和驯养力度,赋能东丰县梅花鹿产业发展。

目前,东丰县除了养鹿官山园外,还有梅花鹿科技服务中心负责进行观赏型梅花鹿人工驯养,中心积极实施梅花鹿驯化技术研究与推广项目,开展梅花鹿良种繁育、供种,为梅花鹿养殖和疫

病防控工作提供科学依据。

该中心于2017年首次开展观赏型梅花鹿人工驯养。经过团队共同努力,攻克了一项项技术难题,不但填补了我国观赏型梅花鹿驯化技术标准的空白,还被国家林业和草原局确定为“中国观赏型梅花鹿驯化基地”。

为适应业务需求,东丰县为梅花鹿科技服务中心建设了占地面积7895.38平方米的综合实验基地,于2023年5月建成并投入使用,现有117头梅花鹿,用于开展鹿用生物制品、梅花鹿良种

繁育、种源保护及人工驯养等工作。目前,“观赏型梅花鹿人工驯养驯化方法”已获国家知识产权局发明专利。

驯养员冯伟告诉记者,冬季,梅花鹿正在休养生息。目前,有20多头母鹿会在今年5月陆续产崽。他们会按照分工,选择抗病性强、性格活泼、没有前科病害的鹿崽儿,通过科学配方进行人工喂养,并训练与人零距离接触、抚摸、拍照、喂食、点头致谢等,建立和人类的亲密感、依赖感,逐步达到驯化标准。(丁思文 朱泽龙)

东辽县税务局:

优化服务 厚植企业发展沃土

本报讯(记者 于森)优质的税收营商环境是服务经济社会高质量发展和激发经营主体活力的必然要求。为提升便民办税实效,去年以来,东辽县税务局聚焦“为国聚财、为民收税”理念,多措并举、靶向发力,全力推动优化营商环境持续升级。

“五放”引领、“五化”推动,抓产业、抓项目、抓环境服务民营企业是推动高质量发展、提升城市形象、优化营商环境的重要抓手。围绕这一目标,东辽县税务局坚持将广大纳税人、缴费人的满意度、获得感作为营商环境的最重要的评判标准,落实落细政策,创新优化服务,高效响应诉求。”东辽县税务局党委书记、局长铁群接受记者专访时说。2023年,东辽县税务局在进一步优化营商环境的工作中于在实处、走在前列,在2023年东

辽县营商环境满意度测评大会上,东辽县税务局取得了测评大会最高分的优异成绩。

据悉,2023年,东辽县税务局精准推送各项税费优惠8000余户次,多次上门帮助县域企业办理纳税信用等级贷款。为纳税人缴费人提供233项“非接触式”办税服务。深入推进绿色通道、预约办税、网上办税等惠民措施落地,为纳税人、缴费人提供便利服务,203个税费事项实现了“最多跑一次”、226项服务事项实现“全程网上办”。东辽县税务局党委班子将税商联动机制与开展“三个三”大型调查研究工作有机结合,会同东辽县工商联领导多次开展大走访、大调研活动。2023年,共走访格致汽车、金翼蛋品、吉诺树脂等179家民营企业,调研企业涉税诉求,为企业解决

诉求216项,获得了企业负责人的一致好评。

营商环境没有最好,只有更好。东辽县税务局认真贯彻落实《优化营商环境条例》,持续推进税务领域“放管服”改革,将税费优惠政策落实作为重要政治任务抗牢抓实,以纳税人缴费人满意度为落脚点,不断完善机制方法,确保政策应知尽知,做到懂政策、会操作、能享受;优化便利举措,运用大数据实现了政策找人,确保直达快享,即申即享,保障税费优惠政策能够落地落细。

新的一年开启新的征程。铁群表示,东辽县税务局将坚持问题导向,强化责任担当,突出守正创新。筑堡垒、作先锋、建新功,以更高的政治站位、更大力度、更实举措,优化税收营商环境,进一步为企业发展增活力、添动力。

市公安局户政管理支队:

窗口服务“不停歇” 便民利民“再升级”

本报讯(记者 张莹莹)记者于日前获悉,为满足广大群众春节期间对户籍、身份证业务的办理需求,市公安局户政管理支队全力确保全市户籍窗口节日期间“不打烊”、窗口服务“不缺位”。

春节期间,共受理居民身份证“一日办”业务46人次,制发临时身份证19张,发放居民身份证68张,受理各类户籍业务59人次,制发

居住证2人次,解答咨询368人次,提供预约、延时等服务91人次。

大年初三,做生意的陈女士在银行办理大额转账业务时,被告知身份证已过期,无法办理相关业务,这让陈女士犯了愁。当陈女士翻看微信朋友圈《辽源市公安局春节期间便民服务公告》后,立即拨打了西宁分局户籍民警电话。了解情况后,户籍民警安慰道:

“您放心,今天咱们就能办!您来吧!”在顺利办理了身份证后,陈女士感动地说:“你们的办事效率真是太高了,既方便又快捷,为你们的点赞!”

市民杨先生也称赞说:“春节期间,泰安分局户籍室开设便民值班窗口,积极为群众办理业务,解决了我的急难愁盼问题。这不!大年初一,我就为孩子成功办理了落户手续。”

共叙深厚情谊 共商发展大计

龙山区召开企业家恳谈会侧记

本报记者 于芯 刘鹰

发展为民、发展惠民。2月23日,在全市推动转型发展、率先突破动员会暨“五放”“五化”“三抓一服务”行动年度总结大会结束后,龙山区在辽源市巨峰生化科技有限责任公司举行企业家恳谈会,邀请全区各界企业家代表欢聚一堂,倾听心声、寻策问计,共叙深厚情谊,共商发展大计,共话美好未来。

正值元宵佳节,恳谈会现场格外喜庆。龙山区领导及区直涉企服务部门相关负责同志与企业家代表围坐一堂,面对面畅谈发展所感、所想、所虑、所盼,对推动企业高质量发展的想法、思路,对企业提出的问题建议现场交办、现场答疑,实打实为企业纾困解难、撑腰鼓劲。

“企业是地方发展的合伙人。企业做大做强,就是龙山做大做强。”龙山区委书记高峰开门见山地说。过去的一年,龙山区面对“危机严冬”,同心同德、迎难而上,变危机为契机、化压力为动力,经济发展势头良好,成绩取得的背后,正是政企间“双向奔赴”的结果。新的一年,龙山区将持续优化营商环境,聚焦优质资源,强化政策支持,加强供给服务,为企业提供全方位、全过程的高质量服务。恳谈会上,高峰的一番话,为企业安心发展注入了“强心剂”。

真诚的话语,饱含着龙山区委、区政府对企业发展的充分肯定和高度重视,瞬间打开了在座企业家们的心扉。大家结合实际,敞开心扉、畅所欲言,围绕产业发展、营商环境等方面提出了意见建议。吉林华纺静电材料科技有限公司总经理邢天宝说:“企业的发展离不开区委、区政府的支持和帮助。新的一年,我们将加大科技研发投入,推动数智化转型,不断提升核心竞争力。我们也将继续在区政府营造的良好营商环境里积极履行企业社会责任,在公益事业、关注和解决环保、可持续发展等方面作出企业应有的社会贡献。”

现场节奏紧凑、气氛热烈而亲切。区领导仔细聆听企业家发言,不时与企业家互动交流,直面问题、商量对策,传递着职能部门的担当与责任,激发着企业家的信心与决心。企业家们表示,一如既往关心、支持龙山,支持区委、区政府的工作,积极投资兴业,参与家乡建设,把更多优质项目引入龙山,把家乡建设得更加美好。

辽源华润燃气有限公司:

学习会议精神 凝聚实干力量

本报讯 2月26日,辽源华润燃气有限公司召开专题会议,传达学习全市推动转型发展、率先突破动员会暨“五放”“五化”“三抓一服务”行动年度总结大会精神,企业管理人员结合自身岗位交流学习心得,规划工作方向。“五放”“五化”“三抓一服务”行动开展以来,辽源华润燃气有限公司坚持服务主基调,不断拓展和深化服务内容,结合片区深入推广网格化服务,采取“一件事一次办”、困难群众“上门办”等

便民措施,切实满足广大用户的业务办理需求,便捷、规范、高效的服务赢得了广大市民的广泛好评。

会议要求,要保持干事创业的激情,不断提升执行力;要持续开展燃气安全知识普及活动,引导群众提升应急处理能力;要充分发挥党员干部的先锋模范作用,着力提升团队凝聚力,以更加昂扬的斗志和更加扎实的举措,为辽源推动转型发展、率先突破积极贡献企业力量。(周虹虹)

在迈向网络强国的道路上阔步前进

(上接第一版)行之力则知愈进,知之深则行愈达。

从概念文件到行动倡议,再到实践案例,思想共识渐渐化为具体行动。在这一理念主张的指引下,世界互联网大会乌镇峰会携手共谋全球互联网发展、构建网络空间命运共同体的美好图景清晰可见。

中英互联网圆桌会议、中德互联网经济对话、中非互联网发展与合作论坛、中国—东盟信息港论坛、网上丝绸之路大会、亚太经合组织数字减贫研讨会……一个个对话交流合作的国际平台,为全球网络空间的开放共享、互利共赢作出了重要贡献。

一桥飞架,关山不远。一个联系紧密的全球网络空间“朋友圈”日益活跃起来。美人之美,美美与共。中国积极参与全球互联网治理,连续两年举办全球发展倡议数字合作论坛,还积极与世界各国分享互联网信息化发

展成果。

面对人工智能带来的新挑战,中国发布《全球人工智能治理倡议》,同各国加强交流和对话,共同推动全球人工智能健康有序安全发展,促进人工智能技术造福人类。

在东南亚,中国企业助力打造了东盟首家5G智慧医院;在拉美,中国与巴西、厄瓜多尔等国利用数字技术开展创新合作,助力亚马孙雨林生态系统以及海洋生态环境保护;在非洲,中国与国际电信联盟合作启动技术援助及培训项目,助力建设“数字乌干达”。

风好正是扬帆时。站在新的历史起点上,以习近平同志为核心的党中央带领中国人民在迈向网络强国的道路上阔步前进,让互联网更好造福国家和人民,激荡起中华民族伟大复兴的磅礴力量!

(转自《人民日报》)

辽源市2023年第四季度公共卫生和医疗便民服务信息公示

(辽源市卫生健康委员会)

辽源市公共卫生信息公示表

生活饮用水主要指标监测信息			流感疫情监测信息		精神疾病患者管理信息		
15份水样总大肠菌群合格率	15份水样菌落总数合格率	15份水样大肠埃希氏菌合格率	流感样病例监测	阳性率	随访精神疾病患者人数	重性精神病人检出率	规范管理率
100.00%	100.00%	100.00%	268份	28.36%	5447	5.60‰	96.38%

根据第四季度统计报表显示:全市共报告法定传染病1002例。其中,甲类传染病无发病报告;乙类传染病报告11种,报告发病381例;丙类传染病报告2种,报告发病621例。报告发病数居前三位的病种为:流行性感冒、乙肝、新型冠状病毒感染,占法定传染病报告总数的82.14%。生活饮用水15份水样中微量元素砷、铁、锰3项指标合格率均为100%,氟化物、硝酸盐、色度、浑浊度、嗅和味、肉眼可见物、PH、氯化物、硫酸盐、溶解性总固体、总硬度、高锰酸钾指数、游离余氯、氨等指标合格率均为100%。

辽源市2023年第四季度医疗服务信息公示表

单位	项目	患者消费情况(元)		单病种手术收费情况(元)				
		门诊患者人均费用	出院患者人均费用	青光眼	子宫切除	上呼吸道感染	乳腺癌化疗	脑出血
市中心医院		348.37	8700.10	4536.89		2014.07	8164.02	8841.59
市二院		246.00	8419.00			2316.00	8017.00	
市妇婴医院		315.93	3678.21		10457		4682	
市中医院		397.25	7093.38	8758.73	13113.76	3100.26	5234.56	25318.66
人民医院		215.20	7184.49	5518.75		2781.10	7869.00	6162.55

查询以上信息详情请登录辽源市卫生健康委员会网站,网址: <http://www.lyboh.gov.cn/>。